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Munkaerőpiaci alkalmazkodóképesség 
fejlesztése

A munkaerőpiaci alkalmazkodóképesség fejlesztését célzó 
tematikus projektek keretében hozzáférhető, a Munkavál-
lalói ismeretek oktatása a közigazgatás, védelem ágazatba 
belépő fiatalok részére című projekt keretében megvalósult 
oktató tananyag, amely a https://vpdsz.matrixcbs.hu linken 
már elérhető! (A https://vpdsz.hu honlapon is elérhető.)

Az online tananyagból elsőkörben tájékozódhatsz töb-
bek között arról ki a NAV és kik a NAV munkatársai. Az on-
line tájékoztató anyag elsősorban a munkaerőpiacra be-
lépő fiatalok számára tartalmazza azt az ismeretanyagot, 
amely szükséges ahhoz, hogy felelősségteljesen dönthes-
senek belépésről. 

Aki ezt az online anyagot megtekinti, átnézi, esetlegesen 
arról dönt, hogy mélyebben meg akarja ismerni annak tar-
talmát, annak a fiatalnak szinte az összes kérdésre választ 
ad az anyag. Nemcsak játékosan, nemcsak felületesen tar-
talmazza az ismeretanyagot, hanem az átolvasás után el-
lenőrző kérdéssoron át meg lehet győződni arról, hogy az 
olvasó helyesen értelmezi e az átolvasott információt.  

Néhány szóban az Online oktatóanyag tartalmáról

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (rövidítve: NAV) államigaz-
gatási és fegyveres rendvédelmi feladatokat ellátó központi Európai Szociális

Alap

hivatalként működő központi költségvetési szerv, amely fel-
adatait központi és területi szervei útján látja el. Szól a definí-
ció a NAV államigazgatásban elfoglalt helyéről. 

Amennyiben a fiatal itt képzeli el a jövőt akkor lehet
  Tisztviselő Tisztviselő lehet többek között közgazdász, jo-

gász, informatikus végzettséggel. A feladat sokrétű, például 
magánszemélyek, cégek adóbevallásának ellenőrzése, per-
képviselet ellátása, informatikai rendszerek üzemeltetése.

  Pénzügyőr Pénzügyőrként komoly, felelősségteljes fel-
adatok várnak rá. A pénzügyőr szolgálatot teljesít és ve-
zetője utasítására, parancs alapján látja el feladatait, akár 
határátkelőhelyen, irodai szolgálatban vagy járőrként. 
Fegyverviselésre és intézkedésre jogosult.)

  Munkavállaló Munkavállalóként a 
munkavállalói törvény vonatko-
zik rá. A feladatod ellátása 
során sokat számít pél-
dául az épületek, 
g é p j á r m ű v e k 
karbantartása 
során. Fon-
tos, hogy 
megfele-
lő kép-

https://vpdsz.matrixcbs.hu
https://vpdsz.hu


zettséggel – villanyszerelő, hivatásos sofőr – rendelkezze-
nek.

Alapvetően a Nemzeti Adó- és Vámhivatal személyi állo-
mánya adó- és vámhatósági szolgálati jogviszonyban álló 
munkavállalókból azaz
 tisztviselői státuszú foglalkoztatottakból és
 pénzügyőri státuszú foglalkoztatottakból áll, 

akikre a NAV törvény vonatkozik. A munkaviszonyban álló 
munkavállalókra a fenti törvényen túl a munka törvény-
könyvről szóló jogszabály is vonatkozik.

A szervezet gondoskodik a folyamatos utánpótlásról is, 
így a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen tanuló hallgatók 
tisztjelölti jogviszonyban tanulnak a törvény alapján.

Fontos része a tananyagnak, hogy mivel foglalkoznak 
a NAV munkatársai?

Az ismertető anyag a NAV feladatait tekintve több átfogó te-
rületről is beszél, amelyek alá rendszerezhetőek a szakterületi 
feladatok. Adó szakterület, amely a leginkább összetett felada-
tokat tartalmazza, többek között Illetékek, mint például a va-
gyonszerzési illeték lakásvásárlás esetén, továbbá az
  ÁFA, mely a költségvetés bevételének meghatározó 

részét alkotja,
  SZJA, amit mindenki fizet, akit legálisan foglalkoztat-

nak, vagy jövedelme keletkezik,
  Regisztrációs adó, ha külföldről vásárolunk személy-

gépkocsit, motorkerékpárt, lakóautót,
  Jövedéki adó, amit a jövedéki termékek után kell fizet-

ni (cigaretta, alkohol, üzemanyag, stb.)

Vám szakterület, bemutatása, amely pénzügyőr státuszhoz 
kötött tevékenység és jellemez.
  a harmadik országból/ba az áruk beszállítására, kiszállí-

tására, vagy az EU területén történő átszállítására, azok 
ellenőrzésére,

  a határátkelőhelyeken történő személy és áruforgalom 
ellenőrzésére helyezi a fő hangsúlyt.

A Bűnügyi szakterület, amely tisztviselői és pénzügyőr stá-
tuszhoz egyaránt kötött tevékenység és jellemzően
  az adóelkerülő, csalárd magatartások felszámolását, 

megelőzését támogatja, valamint
  nemzetközi szinten kapcsolatot tart más országok 

bűnmegelőzési szervezeteivel.

Egyéb szakterületek is megjelennek a NAV-on belül, me-
lyek funkcionális működésükkel támogatják szervezet ha-
tékonyságát, mint például
 képzés, egészségügy, kultúra
 sajtókommunikáció

Fontos kérdés a NAV-nál dolgozni, de hogyan?  
Hogyan lehetek NAV-os?

 Büntetlen előélet 
  Nagykorúság (A nagykorúság nem elég, szükséges a 

betöltött 18. életév.)
 Magyar állampolgárság, állandó belföldi lakóhely 
 Cselekvőképesség 
 Legalább érettségi végzettség 

Egyéb feltételek

Tisztviselő és pénzügyőr esetén meghatározott iskolai vég-
zettség, szakképzettség, szakképesítés mely külön PM ren-
deletben került meghatározásra.

További feltétel pénzügyőröknél:
  életkor (öregségi nyugdíjkorhatárnál legalább 10 évvel 

alacsonyabb)
  egészségi, fizikai, pszichológiai alkalmasság, kifogásta-

lan életvitel
További feltétel, de csak egyes munkakörökben:
  nemzetbiztonsági vizsgálat,
  vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség.

Próbaidő

Amennyiben sikeres a felvételi eljárás be is kell bizonyítani, 
hogy valóban alkalmasak lesznek a munkavégzésre a fiatal 
munkavállalók. A többi munkáltatóhoz hasonlóan a NAV-
nál is van próbaidő, mely tisztviselő esetén 6 hónap pénz-
ügyőr esetén 12 hónap, lehet. Az időtartama nem hosz-
szabbítható meg, a jogviszony indokolás nélkül, azonnali 
hatállyal megszüntethető, amire nem árt felhívni a belépő 
munkavállaló figyelmét.

A tananyag ezeket a részeket tartalmazza részletesen ezek 
jelentik a tananyag gerincét, ugyanakkor fontos részek talál-
hatók arra vonatkozóan is, hogy melyek azok a pszichikai, fi-
zikai követelmények, amelyeket a felvételinél a 
jelentkezőnek teljesítenie kell.

Európai Szociális
Alap


